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Calisma Sorulan 2

Kisim A

Asagidaki problemler, Chiang and Wainwright’in kitabinin 4. baskisindandir.

1.

o & b

Aligtirma 9.2’den: 1, 2 ve 3
Algtirma 9.3’den: 2
Aligtirma 9.4’den: 5
Aligtirma 11.5'den: 4 ve 5

Aligtirma 12.2’den: 1 ve 3

Kissim B

1.

Ben bir lisans ogrencisiyken, bir hocamiz, bir sinav esnasinda soyle demisti: “Sinavdan
alacaginiz not cevabiniz uzadikca yiikselmez!” Burada onun yaklagimimi galisan bir
problem kuracagiz: Bir simavda oldugunuzu diigiiniin. ¢(¢) smavda alacaginiz notu
gosteren

gy =l — —

bigiminde taniml bir fonksyon olsun. Burada, ¢ cevabinizin uzunlugudur. a > 0
yetenek veya bilginizi gosteren bir kisisel katsayidir. Ve # > 0 da hocanizin gereksiz
bicimde uzun olan cevap kagitlarini okumaktan duydugu hosnutsuzlugu gosteren bir
katsayidir. Qimdi, ayrica, hocanizin S > 0’dan daha uzun cevaplar1 kabul etmeyecegini
de digtintin: ¢ € [0, A]. Odeviniz, ¢'nin optimal olan olas tiim degerlerini bulmamzdir
(tabii katsayilarin bir fonksiyonu olarak).

. zy dizlemindeki y = —z + 1 dogrusunu diigiiniin. Orijindeki (xo,70) = (0,0) nok-

tasindan bu dogruya olan en kisa dogru pargasi, y = —x + 1 dogrusu ile (z*,y*) =
(0.5,0.5). Bir optimizasyon probsemi kurup g¢ozerek bu geometrik sonucu dogrulayin.

Part C

1.

f(x) = —x + 3z — 5% fonksiyonunu z € R ile maksimize ettiginizi diigiiniin. Coziim
var midir? Varsa, bu ¢oziimii bulun. Yoksa, neden olmadigini agiklayn.

. Simdi, f(z) = —2 + 3z — 52° fonksiyonunu z > 0 ile maksimize ettiginizi diisiiniin.

(oztim var midir? Varsa, bu ¢oziimii bulun. Yoksa, neden olmadigini agiklayin.

. Son olarak, f(x) = —z + 3z — 52* fonksiyonunu z > 0 ile minimize ettiginizi diigiiniin.

(oztim var midir? Varsa, bu ¢oziimii bulun. Yoksa, neden olmadigini agiklayin.



